

部分学校对修正液说“不”

不少老师、家长、学生“封杀”修正液，医生建议：不可长期用它，用后定要洗手

□本报记者 刘洁
□实习记者 赵兵

近日，学生日常使用的修正液3分钟毒死小白鼠的实验在网络上疯狂转载，一时间修正液的使用问题引起了大家的极大关注。13日，记者在市区一些中小学校周边调查发现，目前不少学校周边的文具店已经不再销售修正液，原因是学校老师倡导学生尽量少用或者不用修正液。

老师倡导不用，修正液滞销

13日上午，记者来到市区塔山小学附近的一家文具店购买修正液，而店老板称早就不卖了。“现在附近学校的老师都不让学生们使用修正液了，根本就卖不动货，所以来直接就不进货了。”店老板说。而在塔山中学附近的一家文具店里，仅剩的几瓶不同品牌修正液混装在一个盒子内。店主表示，现在修改液不好卖了，很多老师又不让学生们用，店里这些都是剩货，也不打算再进货了。

随后，记者又来到北竹岛小学、统一路小学、古寨小学、古寨中学等多所学校周边调查，多数文具店都表示近段时间内，修正液的销售情况都比较差，一些文

具店甚至打算不再继续购置修正液销售。

对于学生使用修正液，塔山中学办公室主任孙杰一直比较反对。孙杰说，使用修正液不仅存在健康隐患，使用后，纸面上还会残留一个白色凝固物，不美观，还存在异味。古寨中学初一五班班主任徐丽宁说，使用修正液还需要一定的冷却时间，影响学习效率，所以她不提倡学生使用，班级内一些从事医生职业的家长也要求孩子，不可以使用修正液。

调查当中，市区鲸园小学、统一路小学、塔山小学的一些教师也都倡导，中小学生尽量少用或者不用修正液。

批发市场销量不佳

在威海市小商品批发市场内，记者发现，学生使用的修正液仍然有售，并且不少修正液以包装精美吸引顾客。记者花

了3元钱购买了一支10毫升的某品牌修正液，包装材料上标明修正液的主要成分为甲基环乙烷和钛白粉，注意事项仅有



▲在市区某一家文具店里，店铺内出售各式各样的修正液。记者 王震 摄

八个字：请勿近火、严禁吸食，而保质期直至2016年9月份。记者查看了其他款型的修正液，注意事项上均没有标明“请勿长期使用”或者“用后需要洗手”等字样。

对于记者有关修正液的一些提问，各个批发商都显得比较谨慎。而其中一名批发商表示，其实很多批发商都看了修正液的白鼠实验，并且很多老师也都要求学生不要使用修正

液，特别是近段时间以来，修正液的销售情况下滑幅度较大。采访中，一些批发商也表示，修正液基本都是用化学物质合成，长期使用肯定不利于身体健康。

医生建议：用完修正液，一定要洗手

“修正液的主要成分是甲基环乙烷、钛白粉，以及合成树脂等，很多都具有刺激性气味或者芳香性气味，这些物质成分对有过敏性鼻炎、过敏性体质的孩子来说，容易因为刺激引发过敏，所以这类人群尽量少接触。”威海市中医院急诊科医师许文莉表示，修正液中一般还掺杂有苯、铅等物质，而这些物质对人体也都有一定的危害，所以使用过程

中切不可溅到皮肤上。

许文莉还表示，学生家长们也不需要太过紧张，因为偶尔使用修正液不会产生多少危害。但是为了孩子的健康安全考虑，建议中小学生尽量不要使用。如果出现错别字，学生完全可以划掉重写，并不影响整体美观。如果确实需要使用修正液的，用完之后一定要记得洗手。

采访中一些学生家长也表示，以前很少关注孩子修正液的使用情况，只是觉得很多孩子都在使用，应该没有大问题，但看了相关报道后，绝大多数家长都要求孩子不再继续使用修正液。同时，一些家长还表示，就修正液的使用问题，他们将与学校、老师保持沟通，从学校、班级层面倡导学生尽量不使用修正液。



办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌

真实舆论、关注社会、关注民生

为读者服务，与读者俱进

强调新闻性——以最快的速度及时报道国内外的重大新闻事件；
注重贴近性——贴近社会，贴近读者，关注弱势群体，反映群众呼声；
重视参与性——积极组织、参与各种有益社会、有益公众的各类活动；
突出服务性——利用资源优势，为社会大众与广告客户提供优质服务；
追求文化性——讲究文化品位，雅俗共赏而不媚俗。

全年订阅只需180元，尽享山东省第一平面媒体！